

AUDAZ ATRACO EN PLENO PARIS

PARIS, 30. (EFE). — Una banda de "gánganos" se ha apoderado de un cofre de unos 200 kilos de peso, correspondiente al pago del personal de telecomunicaciones y otros servicios del aeródromo de Orly. Una vez fuera del aeródromo, los bandidos volaron el cofre y se llevaron el dinero, realizando la huida en un coche rápido. Se supone que los bandidos contaron con la complicidad de varios funcionarios del aeródromo.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Sábado, 1.º de mayo de 1948.

Año XIV.—Número 4.336.—Ejemplar, 0'50.

Arabes, judíos y británicos discuten la suerte de Jaffa

TROPAS DEL "HAGANAH" SE HAN APODERADO DEL EDIFICIO DE CORREOS Y TELEGRAFOS DE JERUSALEM

ABDULILLAH, REGENTE DEL IRAQ, ARENGA A SUS LEGIONARIOS EN VISPERS DE MARCHAR AL COMBATE

JERUSALEM, 30. (Urgente). (EFE). — Ha comenzado la discusión entre judíos, árabes y británicos, para resolver la suerte de Jaffa. Las autoridades británicas informan que desean llegar a un acuerdo para que las últimas tropas británicas en Jaffa puedan ser rápidamente trasladadas a Haifa.

JERUSALEM, 30. (EFE). — La orden de "alto el fuego" en Jaffa expiraba a las nueve de la mañana, pero a las tres horas del plazo el comisario judio del distrito, Jacobo Kis Seif, continuó hablando con los jefes árabes y con el comisario británico del distrito, Fuller. Noticias no confirmadas sugieren que no hay perspectivas de que se consolide la tregua, a pesar de las dilatadas conversaciones.

JERUSALEM, 30. (EFE). — Fuerzas judías del "Haganah" se han apoderado del edificio de correos y telégrafos emplazado en el centro de la ciudad.

SE REANUDA EL FUEGO

JERUSALEM, 30. (EFE). — Los judíos reanudaron el fuego poco después de las diez de la noche en la zona de Katamon, con cañones de 75 milímetros. En la barriada de Malha, en los arrabales extramuros de Jerusalén, se ha reanudado también el fuego de armas automáticas.

Los británicos se limitan a iluminar el cielo sobre Katamon con sus reflectores.

Según los círculos judíos, se ha podido responder a la combinación de los ingleses para qué suspendieran su ofensiva, porque inmediatamente después se lanzaron los árabes al contraataque.

"VIAJE DE TIEMPO PARA DÓNDE".

JERUSALEM, 30. (EFE). — El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha declarado que el Gobierno laborista vive de la caridad del mayor Estado del mundo de empresas libres y capitalistas.

Mientras que los ministros laboristas elogian sus pretendidos éxitos —dijo— olvidan que están viviendo de la caridad.

Churchill hizo estas declaraciones en un discurso pronunciado ante cinco mil personas pertenecientes a la Liga Femenina Primrose, en el Albert Hall. Acudió al Gobierno de enfrentar al partido con el país, provocando una dura lucha de clases y agotando los recursos de la nación por su política nacional. "Vivimos momentos graves y de ansiedad —dijo— y no puede haber personas que no sientan su parte de responsabilidad ante la actual situación".

A continuación dijo que apoya al Gobierno en su resistencia al comunismo.

(Pasa a la página cuarta.)

DE LIMOSNA VIVE EL GOBIERNO INGLES, dice Churchill

ESTA AGOTANDO TODOS LOS RECURSOS DEL PAÍS

LONDRES, 30. (EFE). — El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha declarado que el Gobierno laborista vive de la caridad del mayor Estado del mundo de empresas libres y capitalistas.

Mientras que los ministros laboristas elogian sus pretendidos éxitos —dijo— olvidan que están viviendo de la caridad.

PIDEN OTRA TREGUA

JERUSALEM, 30. (EFE). — Las fuerzas árabes de Katamon han solicitado una tregua al medio día de hoy, según se anuncia oficialmente.

ARENGA ABDULLILAH A SUS SOLDADOS

BEIRUT, 30. (EFE). — El regente del Iraq, Abdullilah, abandonó pronto la reunión de los altos jefes árabes, para regresar a su capital. El avión que le llevaba estuvo volando por encima de las tropas del Iraq que se encuentran en Transjordania.

A continuación dijo que apoya al Gobierno en su resistencia al comunismo.

(Pasa a la página cuarta.)

Obsequio al personal del diario PATRIA



Todo el personal de PATRIA, acompañado de sus familias, posa ante el fotógrafo después de recibir de manos del Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial, y del vicecónsul de la Argentina, señor Ruiz Jiménez, los paquetes de víveres donados por la Ilustre esposa del Presidente Perón. (Foto SANZ).

EMBAJADOR EN WASHINGTON



Sir Oliver Shewell Franks, nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Gran Bretaña en Estados Unidos. (Foto CALPE).

FUERON ENTREGADOS AL PERSONAL DE PATRIA LOS OBSEQUIOS ENVIADOS POR EL GENERAL PERON PARA LA PRENSA DEL MOVIMIENTO

PRESIDIERON EL ACTO EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL, EL VICE-CONSUL DE LA ARGENTINA Y OTRAS PERSONALIDADES

EN nuestras oficinas, engalanadas con banderas de España y de la República Argentina, ante numerosos invitados, fueron ayer tarde repartidos los cien paquetes de víveres enviados por el Presidente Perón y por su esposa, doña Eva Duarte, para el personal de este diario, paquetes correspondientes a una remesa de veinticinco toneladas que llegó hace algunos días al puerto de Bilbao con destino a la Prensa del Movimiento. Presidieron el acto el Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio y Camps; el Vicecónsul de la Argentina, señor Ruiz Jiménez; el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estella Doval; el Delegado provincial de Educación Popular, don José León Arcas; el señor cura de nuestra parroquia, don Toribio Molina Martínez, y el Director-Gerente de PATRIA. Asistieron el Consejo provincial en pleno de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Pasa a la página cuarta.)



El Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, durante su discurso con motivo del acto de entrega al personal de PATRIA de los paquetes de víveres donados por la Excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón. (Foto SANZ).

Se estrella un avión de la RAF cerca de Marsella

NUEVE MUERTOS

PARIS, 30. (EFE). — La agencia de información francesa informa que seis personas han resultado muertas en el accidente de aviación registrado cerca de Marsella al estrellarse un avión perteneciente a la R. A. F.

Agrega la agencia que los cadáveres encontrados están tan mutilados que es imposible determinar el número exacto de víctimas.

PARIS, 30. (EFE). — Noticias de Marsella indican que el número de víctimas registrado a consecuencia del accidente sufrido por un avión de la R. A. F. en Verquieres es de nueve. En el lugar del accidente fueron hallados ocho cadáveres. El noveno se encontraba a alguna distancia, completamente calcinado.

Se autofactura en una caja para huir de Checoslovaquia

ROTTERDAM, 30. (EFE). — Al ser descargada una gran caja llegada en un tren de mercancías procedente de Checoslovaquia, se comprobó que en el interior de la misma se encontraba una persona. Practicada una abertura, un individuo salió con gran trabajo debido al entumecimiento de sus miembros. Después de recibir auxilio, declaró que con el fin de huir de Checoslovaquia, se había hecho facturar como mercancías.

GRAN CONCENTRACION JUVENIL, MAÑANA, EN GRANADA

Misa por todos los héroes de la independencia española y ofrenda de coronas en la Capilla Real

Cenfúrias de Motril, Guadix, Baza, Málaga y Almería acamparán en el Estadio de la Juventud

Mañana, Dos de Mayo, una de las más grandes fechas que registra nuestra Historia, como Jalón glorioso de la Independencia de España, las Falanges Juveniles de Franco honrarán a todos los héroes que lucharon contra el invasor de todas las épocas, a la vez que a todos los contemporáneos que a las órdenes del Caudillo guerrearon contra los traidores y apátridas que entregaron nuestro suelo al invasor moscovita.

Con este motivo se celebrarán concentraciones de las centurias de la organización Juvenil en Simeanes (Gijón), Lugo, Numancia, Vitoria, Zaragoza, Gerona, Móstoles, Arapiles, Sagunto, Tarifa, Llano Amarillo y Granada.

A la concentración de nuestra capital asistirán las centurias de Granada, Guadix, Motril y Baza, más una falange de Málaga y Almería, con un total de ocho centurias. Por la mañana, a las nueve y media, se hará ofrenda de una corona ante la tumba de los Reyes Católicos; a las diez, se dirá en la Capilla Real una misa en memoria de los caídos por la independencia de la Patria, y a continuación, en el Hogar de Cadeles, una jerarquía del Movimiento, pronunciará el discurso.

(Pasa a la página cuarta.)

TRIESTE

SE TEMEN DESORDENES HOY, PRIMERO DE MAYO

AVIONES «DESCONOCIDOS» ARROJAN ARMAS PARA LOS GUERRILLEROS ITALIANOS

TRIESTE, 30. (EFE). — Todas las fronteras del territorio ilírico permanecerán cerradas durante cinco horas mañana, sábado, 1.º de mayo, según anuncian las autoridades militares aliadas.

Las fronteras ya habían sido parcialmente cerradas para evitar la infiltración de comunistas, procedentes de Yugoslavia. Se calculan en unas mil quinientas personas, la mayoría de ellas comunistas, las que ya habían entrado ilegalmente en la zona.

MANGAS DE AGUA Y PORRAS TRIESTE, 30. (EFE). — La policía ha hecho uso de las mangas de agua y de las porras para impedir que mil quinientos comunistas partidarios de Yugoslavia desfilaran por el centro de Trieste hacia el barrio italiano. El grupo comunista marchó con la policía más de una hora de forcejeos durante los cuales ha resultado herida una persona.

HUELGA DE PROTESTA TRIESTE, 30. (EFE). — Diez mil obreros italianos se han declarado en huelga en los astilleros de San Marcos y Muggia, en señal de protesta contra las medidas de las autoridades aliadas para impedir que se celebren grandes manifestaciones el 1.º de mayo. La suspensión del trabajo ha durado solamente una hora. La ciudad aparece tranquila, después de algún tiroteo durante el cual se registró un muerto.

Varías lanchas de la policía se han hecho a la mar para localizar el buque yugoslavo que se dirigía al puerto de Trieste para desembarcar elementos agitadores comunistas para el 1.º de mayo.

ARMAS PARA LOS GUERRILLEROS

RÓMA, 30. (EFE). — Un avión de nacionalidad desconocida ha lanzado con paracaidas armas y municiones a las unidades de "marines" en la zona de Montefiorino, cerca de Módena, según informa el diario.

(Pasa a la página cuarta.)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se celebrará mañana una gran concentración del Frente de Juventudes con motivo del Dos de Mayo.

En la Asamblea Oftalmológica de Se-

villa intervendrán los doctores granadinos Gálvez Lancha y Moreno López.

Un agasajo en honor del doctor Gálvez Villegas se celebrará el próximo jueves.

Regresó anoche el señor Arzobispo de su visita pastoral por la provincia de Almería.

Desde hoy regará el horario de víspera en el comercio local.

AQUI, EN EL PERIODICO

OSOTROS también tenemos nuestro corazoncito. Y por cierto, capaz de emocionarse sinceramente como el que más. Ayer fué aquí, en PATRIA, donde tuvimos la nota del día. Nada menos que quinientos kilogramos de víveres, empaquetados en cajas de a cinco kilos, hemos recibido de la Argentina como obsequio de la señora doña Eva Duarte de Perón. En un emocionante acto que se celebró en los locales del periódico, el Jefe provincial del Movimiento y el viceconsejero de la República hermana nos repartieron los paquetes en medio del mayor entusiasmo y alegría. Primero, nuestro Director pronunció un brillante discurso —que se inserta en otro lugar de este mismo número— y después de breves palabras del vicecónsul argentino y del camarada Fernández-Victorio, recibimos uno a uno nuestros regalos llenos de la más profunda alegría.

La esposa del presidente de la República Argentina se ha acordado de nosotros, de todos los que trabajamos en la Prensa del Movimiento, y nos ha enviado un estupendo obsequio. Lo hemos recibido, con una satisfacción inmensa, como quien recibe un generoso ofrecimiento de hermano, que además, como en este caso, representa el símbolo de una fraternidad y mutua ayuda a través de todas las dificultades y obstáculos del mundo actual.

Los que hacemos PATRIA vivimos ayer tarde unas horas de alegría. El regalo argentino nos ha venido de primera puesto que consiste en cosas verdaderamente extraordinarias y capaces de iluminar el regocijo a cualquier hogar. Después del reparto de los paquetes obsequiamos con una copa de vino español a nuestros invitados, con lo que el acto estuvo vestido de una camaradería y cordialidad sinceras.

El personal de PATRIA —disciplinado, entusiasta y alegre de por si— ha recibido con este obsequio una especie de premio a su labor y a su constancia. Nuestro trabajo no es nada apetecible, amigos lectores. Aquí se nos pasan las horas de la noche, a veces hasta ser de día, para servirnos las noticieras últimas y las crónicas diversas. Nuestra labor bien merecía una "inyección" de éstas, dicha sea con el buen humor que aquí reinó ayer tarde, que tiene la virtud, además, de infundirnos fuerzas y de afirmar nuestro especial cariño a la Argentina.

Después de la fiesta, nos pusimos a trabajar y aquí tenéis, como siempre nuestro periódico recién salido del "hornillo" —nosotros lo amasamos y ustedes se lo "tragán".

medicina y SANIDAD NACIONAL

Intervendrán los doctores Gálvez Lancha y Moreno López en la Asamblea Oftalmológica de Sevilla

BRILLANTE INTERVENCION DEL DOCTOR ROMERO, DE MOTRIL

En Sevilla continúa celebrándose estos días, con gran brillantez, la Asamblea de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana, en cuyo programa figura una ponencia a cargo del

doctor Casanova, de Barcelona; una conferencia por el profesor Sopena, catedrático de la Facultad de Medicina de Granada, y los componentes de siete secciones científicas.

Los asambleistas alternan sus trabajos con diversas fiestas y agasajos con que les obsequian las autoridades sevillanas. También realizarán excursiones a Jerez y otras ciudades próximas. Procedentes de nuestra capital llegaron ayer a Sevilla los doctores Gálvez Lancha y Moreno López (don Julio) que tienen anunciada una comunicación. El doctor Romero, de Motril, pronunció en la sesión de ayer una interesante conferencia sobre estigmatismo, siendo muy aplaudido.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Recepción de nuevo académico. Mañana, domingo, a las doce de la mañana, se celebrará en la Facultad de Medicina solemne sesión de la Real Academia de Medicina de Granada para recibir al nuevo académico, doctor don Eduardo Suárez Peregrín.

El discurso de contestación correrá a cargo del académico don Carlos Rodríguez López-Neyra.

INVENTO AMERICANO

LOS PROGRESOS DE LA ODONTOLOGÍA

Por A. Lago. Médico y dentista

El catedrático doctor John Osborne ha dado a la publicidad recientemente su técnica para la construcción de dentaduras en material acrílico con la reproducción exacta de la forma, color y colocación de los dientes en la boca del paciente y tan pronto éste se halle exento de los efectos inmediatos de la operación de las extracciones dentarias se inserta la dentadura. El paciente rara vez se quejará de las molestias, y la suplantación es difícil apreciarla a simple vista siendo la cicatrización más rápida por el empleo del material acrílico. —Las pruebas que he realizado han respondido exactamente a la comunicación del doctor Osborne.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 16,9 grados a las 13,25; mínima, 8,8, a las 8,15; presión, 902,4 milibares; kilómetros recorridos por el viento, 190 en veinticuatro horas; sale el sol a las 6,21 y se pone a las 20,4; lluvia, cuatro litros por metro cuadrado.

Vida cultural

Hoy, conferencia del Sr. González Palencia, en la Universidad

Conferencia. — Esta tarde, a las siete y media, pronunciará su anuncia conferencia sobre el tema "Tirso de Molina y la novela popular" el ilustre catedrático de la Central don Angel González Palencia.

Con este acto dará comienzo la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Tirso, organizado por la Universidad.

En fechas próximas seguirán otras conferencias de los profesores Maldonado, de la Universidad de Madrid, y Valbuena, de la de Murcia; cerrándose el ciclo con la intervención de don Eugenio d'Ors, de la Real Academia Española.

UN PRO-CIEGOS NUM. 306

SUSCRIPCION PARA EL HOMENAJE AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, DEDICADA A UN FIN SOCIAL

Sigue abierta la suscripción que, por iniciativa del Ayuntamiento, la Diputación y el Colegio Oficial de Farmacéuticos, se dedicaba a un homenaje al Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps. Según voluntad, hecha pública, del señor Fernández-Victorio, lo que se recaude será íntegramente dedicado a la construcción de viviendas ultrabaratadas.

Recordamos que se reciben donativos en el Ayuntamiento, en la Diputación, en el Colegio Oficial de Farmacéuticos y en el diario del Movimiento PATRIA.

Suma anterior, 31.545,65 pesetas.

Recaudado en el Ayuntamiento. Suma anterior: 21.537 pesetas. Don Francisco Echevarría Jiménez, 50; Olmedo S. A., 250; hotel Inglaterra, 100; joyería La Purísima, 100; don Francisco Espada Ramírez, 50; Excmo. Cardenal Metropolitano, 100; señores Torres y López, hermanos, 100; doña Blanca Rubio Jiménez, viuda de Fernández 50.

Pueblo de Pinos Puente (tercera relación). — Con cinco pesetas, don Leovigildo García Jiménez, don Cristóbal García Pérez, don Antonio Palomino Capilla, don Francisco Ruiz Soto, don Blas Gómez Díaz, doña Angustias Trujillo Morón y don José Mesa Flores; con cuatro pesetas, don Antonio Román Arroyo; con tres pesetas, don Enrique Rodríguez Beldán, don Arturo García Palacios, don Francisco López Muñoz Bejarano, don Juan Pérez Sierra, don Cesario Navarro, don Manuel Cid Zafra, don Francisco Rueda García, don Antonio López López, don Antonio Tejero Pérez, don José Sagrelles Juan, don Manuel Martín Martín, don Francisco Sierra Nieva, don Antonio Berrio Rodríguez, don Luis Padilla Ruiz, don Francisco Carmona López, don José Martín Pomares, don Gabriel Ibáñez Molina, don Manuel Navarro, don Francisco Navarro, don Luis Navarro Sánchez, don Antonio Bueño Martín, don Francisco Baena García, don Antonio García Pérez, don Jaime Muñoz Díaz, don Federico Muñoz Díaz, don Antonio Palomino, don Florentino Con Megías y don José Prieto Matías. Suma, 25.563 pesetas.

Recaudado en el Colegio Oficial Farmacéutico. — Suma anterior, 5.590,50 pesetas; don Enrique Gómez López, 50; señor cura párroco de Albolote, 15; don Nicolás Quinto, 10; don Joaquín López M. Matres, 5; dependencia de la farmacia Esteban, 3; ideal de la farmacia Brocal, 2.

Industrias Ballesteros y personal de las mismas. — Industrias Ballesteros, 250; don Ismael Moscardó March, 20; don Genaro González Rodríguez, 15; con 5 pesetas; don Enrique Carrera Sánchez, don Rafael García Salinas, don José Jiménez Carrillo, don Angel Honorato Beató, señora María Álvarez Pérez; con una peseta; don Joaquín Castellano Morales, don José Guillermo Carmona, don Francisco Vázquez Faciabén, don Emilio García Asencio, don Enrique Polo Carmona, don Nicolás Moreno Martín, don Miguel Sanlisteban Girón, don Miguel Ballesteros García, don Antonio Hurtado Martínez, don Joaquín Castellano Martínez, don Juan Gutiérrez Carmona, don Luis Sánchez Povedano, señor Carmen Romero Mingorance, Rosario Navarro Díaz, María Navarro Díaz, Carmen Valdiveiro Rodríguez, María Cafavate Sánchez, Angustias Molina Olmo, Rosario Vázquez Hurtado, María López González, Carmen Fernández García, Gracia Linares Fernández, María Martín Fernández, Carmen Romero Alvar, Au-

si volvés la cara con egoísmo y con indiferencia cuando os pidan para la Fiesta de la Flor, puedes que lleve un día en que, teniendo el problema en casa, sintáis haberlo hecho. Todos estamos expuestos y es más grande el peligro cuantas más abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué asistido el muchacho de quince años Miguel Castro Jiménez, que sufría una herida contusa en la cabeza y otras lesiones de menor importancia, causadas al ser atropellado por un tranvía del distrito 8, en la Quinta.

En dicho centro benéfico

fué asistido José Rodríguez Juárez, de diecisésis años, que padece

sintaxis haberlo hecho. Todos

estamos expuestos y es más

grande el peligro cuantas más

abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué

asistido el muchacho de quince

años Miguel Castro Jiménez, que

sufría una herida contusa en la

cabeza y otras lesiones de menor

importancia, causadas al ser

atropellado por un tranvía del

distrito 8, en la Quinta.

En dicho centro benéfico

fué asistido José Rodríguez Juárez, de diecisésis años, que padece

sintaxis haberlo hecho. Todos

estamos expuestos y es más

grande el peligro cuantas más

abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué

asistido el muchacho de quince

años Miguel Castro Jiménez, que

sufría una herida contusa en la

cabeza y otras lesiones de menor

importancia, causadas al ser

atropellado por un tranvía del

distrito 8, en la Quinta.

En dicho centro benéfico

fué asistido José Rodríguez Juárez, de diecisésis años, que padece

sintaxis haberlo hecho. Todos

estamos expuestos y es más

grande el peligro cuantas más

abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué

asistido el muchacho de quince

años Miguel Castro Jiménez, que

sufría una herida contusa en la

cabeza y otras lesiones de menor

importancia, causadas al ser

atropellado por un tranvía del

distrito 8, en la Quinta.

En dicho centro benéfico

fué asistido José Rodríguez Juárez, de diecisésis años, que padece

sintaxis haberlo hecho. Todos

estamos expuestos y es más

grande el peligro cuantas más

abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué

asistido el muchacho de quince

años Miguel Castro Jiménez, que

sufría una herida contusa en la

cabeza y otras lesiones de menor

importancia, causadas al ser

atropellado por un tranvía del

distrito 8, en la Quinta.

En dicho centro benéfico

fué asistido José Rodríguez Juárez, de diecisésis años, que padece

sintaxis haberlo hecho. Todos

estamos expuestos y es más

grande el peligro cuantas más

abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué

asistido el muchacho de quince

años Miguel Castro Jiménez, que

sufría una herida contusa en la

cabeza y otras lesiones de menor

importancia, causadas al ser

atropellado por un tranvía del

distrito 8, en la Quinta.

En dicho centro benéfico

fué asistido José Rodríguez Juárez, de diecisésis años, que padece

sintaxis haberlo hecho. Todos

estamos expuestos y es más

grande el peligro cuantas más

abstenciones y egoísmos se

realizan.

En la Casa de Socorro fué

asistido el muchacho de quince

años Miguel Castro Jiménez, que

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELÉFONO: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 185
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquemas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDITORIAL
PRODUCCION
DE CARBON

T RAS el glorioso Movimiento nacional, la economía española se impuso una de las grandes realizaciones que significaba parte importantísima en la reconstrucción patria; el aumento incesante de la producción de carbón para atender a las necesidades nacionales cada vez más apremiantes e impresindibles para la normalización de servicios y transportes. El esfuerzo realizado por los organismos rectores de la producción carbonífera culminó con el logro de un límite de producción que llegó a los doce millones de toneladas, verdadero acontecimiento en la industria hullera.

Las actuales dificultades del mundo entero no han hecho retroceder este ritmo de producción, pero si lo han frenado de manera considerable. El año pasado nuestra producción no consiguió llegar ni a los doce millones de toneladas. Por esto es porque se tiene por el Estado español a vigorizar la producción de carbón, ya que sin aumentar ésta difícilmente se aumentará la de acero. El último Consejo de ministros ha acordado medidas en este sentido que han de traducirse, sin duda alguna, muy rápidamente en una mejora notable del nivel de producción carbonífera en España.

Las medidas que señalamos van a consistir en un nuevo régimen de precios. En ese régimen a base de un ligerísimo reajuste se va a dotar, de forma más intensa, el factor humano de la explotación de las minas, concediéndole mejores jornales, primas más elevadas de producción, primas más elevadas de permanencia en la asistencia al trabajo, aparte de las primas de enganche. Con ello se logrará más que una elevación del rendimiento individual, aunque sin despreciar la posibilidad de sindicarlo, una persistencia en la asistencia al trabajo, combatiendo de manera decisiva el absentismo en el minero. En los actuales momentos, aunque se tropiece con dificultades para dotar ampliamente a todos los sectores de la explotación de las minas, no hay duda de que es el elemento humano el que falla. Ahora se quiere mantener el censo obrero, darle una mayor permanencia en el trabajo. Al mismo tiempo se tiene a conseguir un incremento en la producción, interesando al obrero de manera más directa en los buenos resultados conseguidos en el arranque. Por lo que afecta a las empresas, también encontrarán su premio y estímulo en la intensificación de la producción. Cierta libertad de precios y de disposición va a ser estudiada oficialmente por medio de acuerdo del Consejo de ministros. Mediada esta que ha de revitalizar la industria hullera, ha de atraer hacia sus esfuerzos a mayor número de trabajadores y ha de contribuir de modo efectivo a un aumento constante de los rendimientos hasta alcanzar cifras que representen una satisfactoria perspectiva para los negocios carboníferos de la nación.

Nubecita vino a la tierra... ¡Pobre Nubecita! Sus desventuras las encontrará en el último número de "BAZAR". Acaba de salir.

El anuncio en
PATRIA
es el más eficaz

JEAN SPERATI, UN FALSIFICADOR GENIAL DE SELLOS DE CORREOS

SUS SELLOS DE FABRICACION PROPIA PASABAN POR LEGITIMOS A LOS OJOS DE LOS MAS FAMOSOS TECNICOS

UN ALTO EJEMPLO DE ESTAFA ALECCIONADORA

PARIS, 30. — (De nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN).

En Francia vive un viejo, seco, nervioso, sarcástico e inquieto que se llamaba Sperati. Y decimos así lladría porque de un tiempo a esta parte es "el Rubens de la filatelia", "el príncipe de la falsificación", "el gigante de los ignorantes" y otra serie más de títulos pomposos que le caen como anillo al dedo.

El pintoresco personaje apareció ante la sala diecisiete del tribunal de Justicia francesa por falsificador de sellos. Después que todos seguimos la causa de fama universal, que se celebró en Holanda con aquel extraordinario imitador de pinturas de van der Meersch, el caso Jean Sperati revivió el deseo de encontrar una razón a la estupidez humana. Una explicación que justifique ciertas presunciones y destruya el aspecto de lo aparente. Resulta que las aduanas francesas descubrieron "la exportación fraudulenta de sellos valiosísimos". Realizadas las pesquisas convenientes, el fisco condenó con la multa de trescientos mil francos a Jean Sperati, autor del contrabando.

Una semana después, cuando estaba a punto de terminarse el plazo concedido, el acusado recurrió presentando pruebas de que él no había estafado a la Hacienda francesa ni un ochavo: "Mis sellos los fabrico yo", afirmaba el hombre y, naturalmente, el aspecto del pleito varía como un escenario visto por dentro.

UN FALSIFICADOR GENIAL

Ante la novísima característica del asunto, y ofertas las explicaciones de los técnicos, la Justicia redujo la pena a veinte mil francos de indemnización por no declarar los haberes que percibe en el extranjero. Pero he aquí la tercera parte del drama: el sindicato de filatelistas, los compradores de sus sellos, una serie de técnicos engranados y varios amanillas del valor histórico, artístico, etc., etc., de los sellos de Correos recurren a la autoridad para que todo el señor sea penalizado por estafa y falsificación.

Por lo visto es un dimitidor inimitable. Sus sellos antiguos, cuando termina de fabricarlos, parecen más viejos y verdaderos que los originales. El rey Carol le pedía constantemente uno por el cual ofreció cantidades extraordinarias. Un "experto" rumano, entiendo ahora del ilio filatélico, insiste en "que los sellos suyos son legítimos". Dos importantes firmas de la filatelia mundial, le devolvieron sus sellos con esta carta: "Nos pregunta usted si son falsos. Pues no. Después de revisados por un equipo de técnicos en los laboratorios de la casa, podemos garantizar la autenticidad de estos sellos y le felicitamos por su adquisición tan preciada..."

Dos abogados defensores actuaron para conseguir la "no ha lugar" en favor del artista. "Yo no soy un falsificador ni un ladrón" —declaró él—; lo único que consigo con mi arte es poner de manifiesto la insolencia y el papanatas. Vendo mis producciones a gentes que tienen la osadía de llamarse técnicos y conocedores. Les invito a que inspeccionen anotaciones, mis trabajos y el detalle de explicarles el origen es puramente secundario. Si ante mí ellos patentizan su ignorancia, ante el público que les cree la venden como un conocimiento que jamás poseyeron. Yo tanto los estafadores son ellos. Yo cobro una cosa que fabrico bien. Ellos cobran por una ciencia que dicen poseer y dan "nada" disfrazado".

PREMIO, EN VEZ DE CASTIGO

Jean Sperati, a mi juicio, merece no un castigo, un premio. Si no tuviera otro mérito, posee el alto ejemplo de la aleccionadora estafa. Enseña como podemos a desconfiar del topico, a refutar esos títulos acaecidos que se ponen muchos, amparados en la fachada aparente, y por último tiene de edificar en su anécdota, que demuestra la posibilidad de hacer hoy obras a juicio de algunos irreconciliables al presente, fabricando como Cronos mitológicos el transcurso del tiempo sobre un papel miniature.

Para la juzgación sienta el caso Sperati un precedente: Si una falsificación está bien hecha, también paga aduanas. Con lo cual quiere decir que todo lo bueno, aunque sea falso es cotizable.

Estudian los países de la Unión Occidental un frente militar único contra Rusia

CONTINUAN LAS REUNIONES EN LONDRES EN MEDIO DE UNA RIGUROSA RESERVA

En Washington se desmiente que EE. UU. vaya a enviar armas a los diecisésis países del plan Marshall

LONDRES, 30. (EFE). — Las cinco naciones de la Unión occidental han dado hoy los primeros pasos hacia la creación de un frente militar unido contra cualquier ataque soviético en Europa.

Los ministros de Defensa y los jefes de Estado Mayor de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo se han reunido a las once de la mañana, hora inglesa de verano, en la residencia militar de Bevin. Es la mayor y más importante conferencia militar que se celebra en el Oeste de Europa desde la guerra.

La reunión está rodeada de una rigurosa reserva. Dos guardias de la Marina real, en uniforme de gala, examinaron minuciosamente los documentos, incluso a los generales, almirantes y mariscales del Aire.

No se ha revelado el programa de discusiones. Sin embargo, se cree que la primera tarea será el nombramiento de un Comité militar permanente —una especie de Superestado mayor— para unificar las fuerzas armadas de las cinco naciones y enfrentarse con todas las amenazas a la Unión occidental. También se espera que las delegaciones discutirán las condiciones generales para la unificación de armas y métodos de instrucción, intercambio de cadetes y uso conjunto de bases aéreas y navales. La cuestión de nombramiento de un comandante supremo también podría suscitarse, pero cualquier decisión probablemente se dejará para más tarde. No obstante, para este puesto se cita el nombre del mariscal británico Montgomery.

ENVIO DE ARMAS NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 30. (EFE). — El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, ha calificado de totalmente falsa y carente de fundamento la noticia publicada en la Prensa norteamericana de que el presidente Truman iba a pedir al Congreso

un mensaje especial, la semana próxima, el envío de armas de los Estados Unidos a las diecisésis naciones europeas del plan Marshall.

REUNION DE MINISTROS DE HACIENDA

BRUSELAS, 30. (EFE). — A la una de la tarde terminó la reunión de los ministros de Hacienda de Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia y Gran Bretaña. Se ha facilitado a la Prensa un comunicado en el que se dice que se han acordado soluciones de importancia. Se celebrarán conversaciones para estudiar los problemas monetarios pendientes que afectan a sus relaciones económicas. También dice que recomiendan a sus representantes en el plan Marshall que actúen de manera que aseguren una colaboración económica más íntima entre sus países. Finalmente dice que se ha llegado a un acuerdo en principio para adoptar el sistema multilateral de pagos en Europa, y dispone que los técnicos se reúnan en Bruselas para ultimar los detalles.

MANIOBRAS NAVALES

PARIS, 30. (EFE). — El próximo día 30 de mayo, en Brest, el presidente de la República, señor Auriol, pasará revista a la flota francesa, con motivo de las primeras grandes maniobras navales, después de finalizada la pasada guerra. Asimismo el señor Auriol hará solemne entrega a la villa de Brest del título de la Legión de Honor.

QUIEN ASISTIRÁ A LA FUNCIÓN?

(La solución, mañana)

SOLUCIÓN AL DE AYER:

Continuaré trabajando: SÍ;

ACABA TU TAREA.

1-090

QUEL, ES LA MEJOR revista infantil? ¿Qué reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva?

¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 10 acaba de aparecer.

Llueve ligeramente en gran parte de España

64 LITROS POR METRO CUADRADO VAN RECOGIDOS EN SEVILLA

MADRID, 30. (CIFRA). — Parte del Servicio Meteorológico: "Ayer por el día las lluvias fueron generales, pero moderadas en el Ebro y en la zona baja del Guadalquivir; sin embargo, también llovieron en áreas extensas de Cataluña y Le-

vante y en puntos aislados del resto de España. Por la noche, un nuevo frente de lluvias descargó en el Cantábrico y Galicia, lloviendo también algo en el Suroeste.

Tiempo probable: Chuviscos con vientos fríos del Noroeste en Galicia, Cantabria, Castilla la Vieja y alto Ebro. Nubes muy variadas sujetas a evolución diurna en el resto de España y alcanzando su mayor desarrollo en Gataluña y Baleares, donde son probables algunas tormentas. Fuerte marejada o marejada gruesa en el Norte.

Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados en Valencia y Murcia. Mínima de dos en León. En Madrid: máxima de ayer, 15,5; mínima de hoy, 8,5.

LLUEVE EN SEVILLA

SEVILLA, 30. (CIFRA). — Cuarenta y cuatro litros por metro cuadrado ha llovido en Sevilla en las últimas veinticuatro horas. Hoy anocheció el cielo nuboso de nubes, pero mediada la mañana ya las había, por lo que se temen nuevas precipitaciones acuosas.

VISITAN TOLEDO LOS PERIODISTAS CUBANOS

Recorrieron las ruinas del Alcázar

TOLEDO, 30. (CIFRA). — Los periodistas cubanos que ayer llegaron a Madrid en el "Estrella de Cuba", han visitado hoy la capital. Les acompañaban el director del "El Ruedo", señor Casanovas, y don Carlos Foyaca, ambos directivos de la Asociación de la Prensa de Madrid. Los periodistas cubanos fueron recibidos por el alcalde, señor Marín, quien les guió en su visita a las ruinas del Alcázar. El alcalde, que fue defensor de la fortaleza y redactor-jefe del periódico "El Alcázar" durante el asedio, les explicó detalladamente las circunstancias que rodearon la defensa de la famosa fortaleza toledana. Visitaron, después el despacho donde tuvo lugar la histórica conversación del general Moretto con su hijo, fustigado por los rojos, la crónica de los caídos y otros lugares históricos, además del museo, donde se conservan recuerdos del asedio.

No trabajamos para nosotros sino para el bien de todos. La amenaza de la tuberculosis puede liquidarse. El Estado de mucho, pero por nuestro propio interés debemos ayudarle todos. Contribuid a la Fiesta de la Flor.

RETABLO de la EUTRAPELA

REMEDIO FACIL



—Doctor, no duermo cuando me meto en la cama.

—Pues no se meta usted en la cama!

EN CHESTER. — El hombre que no se quita el sombrero en Chester (Inglaterra) cuando pasa un entierro, es llevado a la cárcel.

EL CEREBRO. — El cerebro femenino empieza a perder peso después de los treinta años; el masculino, en cambio, empieza a decrecer diez años más tarde.

LA PUBLICIDAD. — Se calcula que en Londres se gastan en anuncios unos tres millones de pesetas diarias.

LOS ASCENSORES. — Los ascensores más rápidos funcionan a la velocidad de cuatrocientos cincuenta metros por minuto, de veintisiete kilómetros por hora.

DEPORTES

MAÑANA EMPEZARA EL CAMPEONATO "COPA PRIMAVERA"

Intervienen ocho equipos andaluces

ES PROBABLE QUE CAMPANAL CONTINUE EN EL MÁLAGA

Mañana, domingo, comenzará el campeonato de consolidación "Copa Primavera", organizado por la Federación Regional Sur de Fútbol, para cubrir las fechas libres hasta fin de temporada. Intervienen ocho equipos andaluces: Córdoba, Jaén, Cádiz, Huelva, Límano, Béjar, Alcalá de Sevilla, y Málaga.

CAMPANAL SE QUEDA EN EL MÁLAGA

La directiva del Málaga ha tratado en su última reunión del problema del entrenador. Le ha sido hecha una oferta a Ricardo Zamora, pero en caso de que éste no aceptara, continuará entrenando al equipo Guillermo Campanal.

BRAVO, EN ESTORIL

Se encuentra en Estoril el antiguo jugador del club portugués, Bravo, que falleció por la Real Sociedad de San Sebastián. Ha manifestado que volverá a España.

El jueves, la final Andaluz-Albaicín

Definitivamente se ha señalado para el próximo día 6, festividad de la Ascension, la jornada final del torneo de segunda categoría entre el Andaluz y el Albaicín. El encuentro se jugará en Los Carmenes, a las cinco y media, y además del gran aliciente que encierra esta contienda, cuyo vencedor se proclamará campeón, se rifarán entre los espectadores varios regalos, obsequio a los clubs contendientes de sus respectivos presidentes honrarios.

MAÑANA, DOS PARTIDOS

Mañana, domingo, se jugarán en el campo de la Guardia Civil dos partidos correspondientes al campeonato local de tercera categoría. A las nueve, Español-Gas Lebón, y a las once, Iberia-Imperio.

MAÑANA, TIRADAS DE PICHÓN

En el polígono de "Las Conejeras" se celebrarán mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, las tiradas de pichón artificio preparatorias del concurso extraordinario que se disputará durante las fiestas del Corpus.

¡Atención!!

Mañana, domingo, 2 MAYO

Gran cena especial, de diez a doce de la noche, a 24 pesetas, incluido servicio e impuestos, en el

SALÓN COMEDOR de

Restaurante Mesa

AMPLIOS SALONES para celebrar bodas y banquetes

Restaurante Mesa

CAMPILLO ALTO, 32
TELEFONO 1369

MÁS DE TRES MIL MILLONES DE DÓLARES, PARA REFORZAR LA AVIACIÓN NORTEAMERICANA

Argentina se suma a la moción chilena sobre Checoslovaquia

WASHINGTON, 30. (EFE). — El Comité de asignaciones del Senado ha aprobado una asignación de tres mil ciento noventa y ocho millones de dólares para el aumento inmediato de las fuerzas aéreas. Corresponde esta cantidad a la misma que fue aprobada por la Cámara de Representantes para una fuerza aérea de setenta grupos y supone 882 millones de dólares más que el total solicitado por el secretario de Defensa, Forrestal.

INVESTIGACIÓN SOBRE CHECOSLOVAQUIA
LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — El

delegado argentino, doctor Arce, ha pedido al Consejo de Seguridad que ponga a votación la moción chilena en que se pide la creación de una subcomisión para investigar el caso referente a los recientes acontecimientos de Checoslovaquia.

Arce hizo esta petición después de haber hablado largamente el delegado de Ucrania y de haberle respondido el representante francés. Este y el soviético se lanzaron muchas recriminaciones.

LONDRES, 30. (EFE). — Los laboristas han ganado las elecciones parciales en el distrito Southwark, de Londres, por una mayoría de 4.121 votos. Este resultado no implica cambio alguno en la representación parlamentaria.

TRIESTE

(Viente de la página primera)

PERIODICO "Il Messaggero". La policía italiana ha salido rápidamente hacia el lugar citado y ha encontrado armas automáticas de fabricación checa.

EL MISMO PERIODICO dice que la estación de radio de los "papaditos", croatas, ha transmitido la confirmación de haber recibido un mensaje especial del dirigente comunista, Togliatti, dirigido al mariscal Tito, "pidiendo su apoyo para la acción comunista". Esta "acción" existe el periódico citado que consiste en el desembarco de brigadas internacionales en la costa italiana del Adriático, entre Ancona y Rimini, durante el día primero de mayo.

Noticias de los refugiados anticomunistas en Istria, ocupada por los yugoslavos, dicen que las autoridades yugoslavas han concentrado un número determinado de lanchas de desembarco en el puerto de Pola.

PRECAUCIONES EN CHILE
SANTIAGO DE CHILE, 30. (EFE). — Por orden del ministerio de Defensa Nacional, el personal de todas las unidades y establecimientos dependientes del Ejército, Marina y Aviación, permanecerá acuartelado en todo el país hasta nueva orden.

Se ha tomado esta medida para prevenir cualquier intento que pudiera alterar el orden y la normalidad de la República.

GRAN CONCENTRACION MAÑANA, EN GRANADA

(Viente de la primera) ciará una lección política sobre el Día de la Independencia.

Por último, a las once, se celebrará en el teatro Cervantes un acto de afirmación política, proyectándose después una película patriótica.

Todos los camaradas de las Fuerzas Juveniles de Franco que

PARA SUS HIJAS, "BAZAR", la mejor revista infantil. La que enseña, divirtiéndolas. De venta en todos los quioscos.

GUERRA DE ENVERGADURA
RA CUANDO SE MARCHEN LOS INGLESES

LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — El jefe del grupo de la Comisión de la O.N.U. para Palestina destacado en ese país, que acaba de llegar a los Estados Unidos con el fin de informar a la Comisión, declaró ante ella que al terminarse el mandato británico, el mes próximo, estallaría una guerra de envergadura. Dijo también que la partición es un hecho y que resulta imposible destruirlo, habiéndose ido en ella incluso más allá de lo que se quería, pues la partición afecta también hoy a Jerusalén, que según la Asamblea general de la O.N.U. habría de quedar indifiso bajo su régimen especial.

Manifestó igualmente que el Ejército judío está bien organizado y bien abastecido, y que las relaciones entre el grupo de la O.N.U. y los judíos son excelentes, mientras que no existen entre dicho grupo y los árabes.

Entre tanto, la Comisión para Palestina está negociando con el Consejo de Alimentación de Urgencia, de Washington, la continuación de sus suministros a Palestina, y con la Unión Postal Universal, el mantenimiento

Todas las misas que mañana, día 2, se celebren en las Iglesias de Santos Justo y Pastor, San Andrés, Nuestra Señora de las Angustias, PP. Jesuitas (Sagrado Corazón), Perpetuo Socorro, Colegio del Sagrado Corazón (Rivera del Genil), y Damas Apóstolicas, y las de 7, 8:30, 9, 9:30 y 10 en San Juan de Dios; de 8:30 y 9:30 en los Padres Agustinos; de 8, 9 y 10, en la ermita de San Isidro; de 7:30 y 8, en los PP. Capuchinos; de 8, en San José, y todas las libres de misa en Cartuja, así como la misa y Jubileo en el Servicio Doméstico, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su familia, la que ruega a sus amistades la asistencia, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Granada, 1 de mayo de 1948.

Entrega de obsequios al personal de PATRIA

(Viente de la página primera) J. O. N-S., el presidente de la Asociación de la Prensa, don Aquilino Morello Herrero, director de nuestro querido colega "Ideal", y otras personalidades.

PALABRAS DE NUESTRO DIRECTOR-GERENTE

El Director-Gerente de PATRIA, camarada Gregorio G. Romero, pronunció unas palabras para, según orden de la Delegación Na-

tra Prensa, es una muestra más del amor con que la Argentina y su Presidente enaltecen a España, a cambio de recibir de ella los más limpios y sinceros sentimientos de gratitud y de autenticidad hermandad.

Prolongados aplausos premiaron el vibrante discurso de nuestro camarada Fernández-Victorio.

REPARTO DE PAQUETES Inmediatamente, se procedió al reparto de los cien paquetes de



El Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial camarada Fernández-Victorio, y el vicecónsul de la Argentina, señor Ruiz Jiménez, en el acto de entrega de los paquetes de víveres donados por la esposa del Presidente Perón al personal de PATRIA. — (Foto SANZ).

viveres, según instrucciones superiores.

Todos los redactores, empleados administrativos y operarios desfilaron ante el Jefe provincial, quien, con el señor Vicecónsul de la Argentina, fué haciendo entrega del esplendido obsequio.

TERMINADO EL ACTO, LAS AUTORIDADES, JEZARQUÍAS Y DEMÁS PERSONALIDADES INVITADAS FUERON AGASAJADAS.

Don Emilio Iturriaga, herido grave en una caída casual

El veterano teniente coronel de Infantería, retirado, y distinguido sargento nuestro, don Emilio Iturriaga Latimer, tuvo la desgracia de sufrir ayer una caída casual, de la que fué asistido en el sanatorio de la Obra Sindical "18 de julio", por el doctor don Juan Tercedor, quien le apretó una herida contusa en la región parietal izquierda, conmoción cerebral y probable fractura del primer metacarpiano de la mano izquierda, calificándose su estado de grave.

Vivamente lamentamos el sufrimiento sufrido por el querido camarada y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Doble asesinato en un hotel de Barcelona

BARCELONA, 30. (CIFRA). — En un hotel de esta ciudad ha sido hallado este mañana, en su habitación, gravemente herido, el sargento del mismo don Víctor Rosado Jiménez, de veinticinco años de edad. En la misma habitación fué encontrado también el cadáver del mozo del mismo establecimiento, Juan Trujillo Grau. Ambos presentaban profundas heridas en la cabeza, producidas por un rodillo de amasar harina. El herido fué trasladado a la clínica de Socorro, donde falleció a poco de ingresar. En el "hall" del hotel han sido vistas varias manchas de sangre. Lo que hace suponer que hubo lucha y que, luego, las víctimas fueron trasladadas al lugar donde han sido halladas esta mañana.

UN ANTIGUO EMPLEADO FUE EL CRIMINAL

BARCELONA, 30. (CIFRA). — Las pesquisas practicadas por la policía en relación con el doble crimen del hotel de la plaza del Angel, se desprenden que un empleado de la casa, que desde hace un año prestaba allí sus servicios, le dio robo con el propósito de regresar a Francia, de donde vino hace un año, y al efecto, después de atrapar con el rodillo de amasar al sargento, que descansaba en su habitación del vestíbulo, se trasladó a la habitación del gerente, al que también agredió con el mismo rodillo, que se ha hallado manchado de sangre. Despues cogió las llaves de la caja, que se supone no pudo abrir, por la premura de tiempo, y desapareció.

En nuestros Dispensarios y Sanatorios tenemos técnicos de la máxima garantía. Pedimos dinero para camas y para instrumental. Dad cuanta podáis a la Fiesta de la Flor.

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA MARIA DEL PILAR GOMEZ PONTES

Que entregó su alma a Dios el día 2 de mayo de 1947,

después de recibir los Santos Sacramentos

y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Todas las misas que mañana, día 2, se celebren en las Iglesias de Santos Justo y Pastor, San Andrés, Nuestra Señora de las Angustias, PP. Jesuitas (Sagrado Corazón), Perpetuo Socorro, Colegio del Sagrado Corazón (Rivera del Genil), y Damas Apóstolicas, y las de 7, 8:30, 9, 9:30 y 10 en San Juan de Dios; de 8:30 y 9:30 en los Padres Agustinos; de 8, 9 y 10, en la ermita de San Isidro; de 7:30 y 8, en los PP. Capuchinos; de 8, en San José, y todas las libres de misa en Cartuja, así como la misa y Jubileo en el Servicio Doméstico, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su familia, la que ruega a sus amistades la asistencia, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Granada, 1 de mayo de 1948.

(7)

NOTAS avisos y COMUNICADOS

JUNTA DE PRECIOS

Precios de artículos intervinientes. — Precios oficiales que regirán en Granada y su provincia durante este mes:

- Aceite de oliva, de mayor a 7,99; y de menor a 7,60;
- azúcar, 1,30 y 1,50; aluminio, 6 y 6,50; arroz corriente, 3,32 y 3,50; azúcar en sus tres clases, 6,75 y 7; bacalao, 8,40 y 10; café, 32,361 y 37; chocolate, 10,50 y 11; garbanzos, 6,50 y 7; guisantes, 1,90 y 2,30; habas de Lebrija, 2,55 y 3; harina cupo excedente, 3,334 y 3,60; harina de arroz, 7,40 y 7,50; harina de habas, 3,75 y 4; harina de trigo (población infantil), 2,27 y 2,40; jabón, 4,10 y 4,50; leche condensada, 4,92 y 5,20; lentejas, 4 y 4,50; legumbres mondaditas, 2,70 y 3; manzana fundida, 13,45 y 17; manzana en rama, 13,20 y 14; pastas para sopas, 4,60 y 5; patatas, 1,55 y 1,65; tocino, 18,70 y 14,50; alpiste, 2; garbanzos negros, 1,25; heno de alfalfa, 0,52; pulpa seca, 0,70; salvado, 0,80; vela, 1,25; yeso, 1,15.

En el precio del café va incluida la cantidad de 3,334 pesetas correspondiente al 10 por ciento del impuesto de lujo.

Los precios de las raciones a distribuir durante este mes se han arreglado a la cuantía de las mismas, siendo los que ascendentes los que han de regir a los cuales no podrán ser incrementados por ningún concepto, sin un con los arbitrios municipales de consumo, ya que los legítimamente establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los delegados locales y almacenistas de esta capital por la Caja de Compensación de almacenistas, conforme a las instituciones dictadas por la Junta provincial de Precios.

En lo sucesivo, no se podrán establecer nuevos arbitrios, e impuestos ni modificar en mayor cuantía los ya existentes ni proponerlos previamente a la aprobación de la Junta Superior de Precios y que ésta los apruebe.

Precios del pan. — Para este mes de mayo, los tipos de racionamiento de pan serán los siguientes en Granada y su provincia, así como sus correspondientes precios por raciones:

Cártillas de primera categoría (80 gramos), 0,45 pesetas; de segunda, (100 gramos), 0,46; de tercera (150 gramos), 0,45; económicos mineros (150 gramos), 1,25.

En consecuencia con las anteriores raciones, los precios oficiales de las harinas, de venta por los fabricantes, serán los siguientes:

Primera zona, que comprende la capital y los pueblos de Almuñécar, Baza, Guadix, Huéscar, Illora, Loja, Montefrío, Motril, Pinos Puente y Santa Fe: Primera categoría, 625,19 pesetas métrico; segunda categoría, 428,23, y tercera categoría, 306,15.

Segunda zona, que comprende el resto de los pueblos de la provincia: Primera categoría, 587,55 pesetas; segunda categoría, 440,59; tercera categoría, 318,51, y económicos mineros, 306,99.

Precios de la carne. — Publicado doctor Galdó Villegas.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

PERDIDAS

DE UNA PITILLERA de

plata dorada, forma

cilíndrica, con inicial

y escudo en la tapa-

dera. Se gratificará

especialmente a la

persona que la en-

treve. Calle Getú Mie-

rioz, 1. Enrique Ruiz

(327)

VENTAS

CASITA, llave en ma-

nzo, con 4 habitacio-

nes, plaza San Nicolás,

entrega dueño, 19

mil pesetas, facilida-

des de pago. — Nor-

mal Vilchez. Puente-

Ribera, 2.

(319)

EL servicio de conoce-

ciones es nacional, ob-

ligatorio y gratuito. Las

señoritas están con-

dadas a solicitar de

las Oficinas de Eu-

cocimiento y Conocimien-

to los transeúntes que

necesiten, pueden elegir entre los

inscritos en el paro.

CONSULTE A DIARIO ESTA SECCION

Precio del chorizo en mante-

gos. — Autorizada la venta del

chorizo en mantecos, y siendo

la proporción máxima a emplear

de manteca el cuarenta por

ciento de su peso, los precios

máximos de venta al público se-

rán los siguientes:

Primer periodo, hasta el 15

de mayo: Chuletón y pierna,

14,80 pesetas kilo, y paletilla,

falsa y pescuezo, 9,00 pesetas.

Segundo periodo, del 16 de

mayo al 31 de julio, 14,20 pa-

setas y 9,50.

Tercer periodo, de 1 de agos-

to en adelante 14,80 pesetas

y 9,90.

Estos precios son con im-

puestos y servicios municipales

aparte, que por ser a cargo del

público, se incrementarán a los

mismos, y además deberán en-

tenderse como máximos, lo que

quiero decir que si la afluencia

de ganado a precios más bene-

ficiosos consintiera reducir es-

tos en beneficio del público con-

sumidor podrá hacerse siempre

que para ello no se precisen

compensaciones a metálico, cár-

ones, etc., o cualquier otro pro-

cedimiento semejante; es decir,

sólo si se trata de que ver-

daderamente el ganado aflu-

re a los mataderos a precio más

reducido, en cuyo caso tal be-

neficio debe repercutir en el

público consumidor.

El precio canal matadero pa-

ra la carne de cordero será:

hasta el 15 de mayo, 11,25 pa-

setas; del 16 de mayo al 31

de julio, 10,75, y del primero

de agosto en adelante, 11,25

pesetas.

Estos precios se entenderán

como máximos, sin que por nin-

gún motivo puedan aumentarse

en cantidad alguna por el con-

cepto de puntos de mayor ren-

dimiento, etc.

Homenaje al doctor Galdó Villegas

Se celebrará el próximo jueves, ofrecido por sus amigos y compañeros

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Inscripciones de ayer. — En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron hasta la tarde de ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Miguel Pardal, Santos, Angeles Aguilar Esguerra, José Parejo Jiménez, María Rosa Sáavedra López, Juan Muñoz Rodríguez, María Luz Bautista Castilla, Arturo Guerrero Guinaldo, María Carmen Pérez Iglesias, María Josefina Muñoz Granzo, Concepción Fernández Martín, María Calvo Labrador, Fernando Martín Uceda y José Luis Cañas Quiles.

Defunciones: Agustín Ortigosa Carmona, Josefina Arquillos Galván, Carmen Escobedo Martín, Antonio Fernández Gómez, Rosario Díaz Mercado y Rosendo Sánchez García.

Matrimonios: Miguel Sánchez Ruiz con Francisca de la Torre Campos.

El acto, dadas las simpatías del prestigioso médico, consti-

tuirá sin duda un gran éxito en

el que se patentizará la satis-

facción que ha producido en

Granada este nuevo triunfo del

doctor Galdó Villegas.

RADIO GRANADA

Programa para hoy. — SOBRE-

MESA: 13'30, apertura y lectura

del santoral del día; 13'35, pro-

grama del oyente y dedicado;

14'30, Radio Nacional; 14'45,

"María Jesús", carteles y el

guion radiofónico "Música y va-

riedades"; 15'10, siguen discos

dedicados y del oyente; 15'30,

cierre de la emisión.

NOCHE: 19'30, apertura; 19'35

programa del oyente; 20, progra-

ma de cante flamenco; 20'30,

emisión de discos dedicados y del

oyente; 21'30, canciones por Jorge Negrete; 21'45, Radio Nacio-

nal; 22, música variada; 22'15,

información local y carteles;

22'30, canciones ligeras; 23'10,

"Sinfonía número 7 en do ma-

yor" de Schubert; 24, cierre de

la emisión.

NOCHE: 19'30, apertura; 19'35

programa del oyente; 20, progra-

ma de cante flamenco; 20'30,

emisión de discos dedicados y del

oyente; 21'30, canciones por Jorge Negrete; 21'45, Radio Nacio-

nal; 22, música variada; 22'15,

información local y carteles;

22'30, canciones ligeras; 23'10,

"Sinfonía número 7 en do ma-

yor" de Schubert; 24, cierre de

la emisión.

REGRESO

Ha regresado de su viaje de

bodas nuestro camarada José

Villalba, jefe de Publicidad

de este diario.

REGRESO

Ha regresado de su viaje de

bodas nuestro camarada José

Villalba, jefe de Publicidad

de este diario.

REGRESO

Ha regresado de su viaje de

Ocupará la princesa Margarita Rosa el puesto de la princesa Isabel

«Embajadora del encanto», título que no abandonará probablemente ante los ojos del mundo

Grandes preparativos para el viaje de los reyes ingleses a Australia y Nueva Zelanda

LONDRES, 29.—Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service.

La princesa británica Margarita Rosa, de diecisiete años de edad, se ha convertido ahora en el objeto de la atención pública. El viaje real a Australia y Nueva Zelanda la pondrá inevitablemente en el primer plano de la actualidad inglesa.

Mientras que la hermana mayor, la princesa Isabel, duquesa de Edimburgo, permanecerá en casa atendiendo a los asuntos de Estado, la hermana pequeña ocupará "el puesto" de "Embajadora del encanto", un título que no abandonará probablemente ante los ojos del mundo.

No hay competición posible entre las dos hermanas, a las que unen estrechos lazos de afecto. Isabel está destinada a convertirse en reina de Inglaterra, pero Margarita también tiene sus obligaciones con Inglaterra y el Commonwealth. Ninguna nación de la tierra tiene un equipo tan completo de princesas: Isabel, reservada, seria y decidida a cumplir sus obligaciones; Margarita, alegra, complaciente, vivaz y encantadora.



La Familia Real inglesa en el palacio de Buckingham, miembros de la boda de la princesa Isabel. (Foto CALPE).

No hay duda que la madurez y paciencia para los viajeros reales no han sido modificadas. Los detalles del viaje están siendo discutidos, pero se conocen ya toda una serie de recepciones y ceremonias que se harán en honor del rey, la reina y la princesa Margarita.

A la princesa Margarita le corresponderá llevar a cabo algunas de las tareas que le tocarán en suerte a Isabel durante su viaje a África del Sur. Margarita era, bautizadamente, sopladora por la presencia de su hermana mayor, que pronunciaba discursos públicos, asistía a la batidura de barcos, inauguraba obras públicas y hablaba para el mundo. Pero Margarita cautivó a los sud-africanos con su indiscutible "joie de vivre" y, con su aparente imprevisibilidad, se convirtió en una figura popular y querida.

Las historias sobre una serie de regalías para la joven princesa por sus pioneras, no corresponden a la realidad. El rey y la reina han insistido siempre en que sus hijos han sabido acompañar siempre.

MARGARITA GOZA DE MAYOR LIBERTAD

Desde el casamiento de Isabel y Felipe, Margarita goza de una mayor libertad. A la princesa le gustan las fiestas y participa en ellas mucho más que su hermana, cuando tenía su edad. Se le permite llevar pareja cuando sale con Isabel y Felipe. No obstante, nueve veces de cada diez que Margarita salió a divertirse, no muestra ninguna preferencia por tal escolta. Es muy popular en las fiestas y agrada mucho a todos los jóvenes con los que baila.

En parte, por lo mucho que sale con su hermana y en parte porque disminuyó el número de fiestas en las casas privadas, Margarita no duda que las restricciones para asistir a reuniones nocturnas desaparecerán pronto. Isabel no pudo ir a estos lugares hasta los dieciocho años, y para eso en muy contadas ocasiones.

Como a Isabel, a Margarita se le ha permitido escoger a sus amigos, y organiza todas las semanas fiestas en el Palacio de Buckingham, en las que invita a quien ella quiere. La reina instruye constantemente a la princesa de todas sus funciones, tanto oficiales como semi-oficiales.

Se cree que Margarita comenzará muy pronto a realizar todo un programa de asistencias a batiduras de barcos, inauguraciones locales, pronunciar discursos públicos y otros actos similares. En el pasado año visitó sola con franco éxito el Norte de Irlanda.

Con sus diecisiete años—no cumplió los dieciocho hasta agosto—, Margarita constituye ahora todo un partido matrimonial. Con mucha frecuencia se habla de que ya ha encontrado su hombre, pero esto ocurre con demasiada frecuencia, y hasta ahora no se puede decir nada concreto.

El último rumor corrió durante la boda real, afirmándose que la princesa Margarita se casaría con el rey Mihail de Rumania. Al desmentir estas absurdas informaciones, el portavoz oficial del Palacio de Buckingham declaró que Margarita se podría casar cuando y con quien quisiera, fuera rey o no su elegido. Actualmente Margarita no está preocupada por el matrimonio.

Margarita es una mujer muy femenina que tiene mejor gusto para vestirse que su hermana, y con

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

ESTRATEGIA DEMOCRÁTICA

REPRESENTANTES de los cinco países signatarios del Tratado de Bruselas deliberan estos días en Londres sobre la unificación de la estrategia defensiva de Europa occidental "frente a cualquier posible ataque". El hecho se presta a diversos comentarios. Para estos señores firmantes del Tratado de Bruselas, Europa occidental se reduce a sus cinco países mandatarios; fuera de Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo—menguadas potencias muchas de éstas, por no decir todas—los demás pueblos europeos son—samos—una minoría despreciable sobre la cual resbaló olímpicamente la atención de estos salvadores de Occidente, capaces por si solos, según ellos, de parar a los pés "a cualquier presunto agresor"—ni siquiera se atrevían todavía, a estas alturas, a llamar las cosas por su nombre y decir "Rusia" donde dicen "presunto agresor"—a fuerza de dólares americanos y combinaciones políticas de socialdemocracia y populismo cristiano. Hasta hace dos meses, las cinco potencias autopropagadas defensoras de Europa, se resistían a incluir cláusulas militares en su pomposo Pacto de Unión Occidental; a su juicio, todo lo que fuera organizar ejércitos y mezclar armas en los protocolos resultaría una peligrosa provocación para Rusia. Hoy, en cambio, reconocen ya que las uniones aduaneras y los créditos Marshall no bastan a cubrir las mínimas necesidades defensivas frente a Moscú, que el algún día se decide a atacar, no lo hará con protocolos ni sofismas, sino con tropas mongoles cuyo absoluto desconocimiento de las doctrinas democráticas, refrendado por nubes de tangos y "Stormovik", les hará entrar a saco en las nobles, cultísimas y superdemocráticas naciones del Báltico y vecinos adyacentes. Un tanto convencidos—el convencimiento no es todavía absoluto—de esta peligrosa eventualidad, los señores delegados de la Unión Europea estudian en la capital inglesa la preparación de una primera línea de defensa en Alemania occidental, la organización de la defensa aérea del Oeste mediante el establecimiento en Bélgica y Holanda de cazas, equipos de "radar" e instalaciones antiaéreas británicas; coordinación de las fuerzas navales de los cinco países hasta constituir una sola unidad operativa; estandarización o adopción de un mismo tipo de armas y equipos; concepción de proyectos de movilización para hacer frente a cualquier contingencia, y planes combinados de investigación militar. Un Comité militar permanente, con sede en Londres, y presidido quizás por el mariscal Montgomery, dirigirá todo el aparato defensivo "porque aunque no es probable una gran guerra en los próximos tres años por lo menos—dicen los patrocinadores del proyecto—tampoco puede descartarse el riesgo de que estalle en cualquier instante".

Claro que ahora falta lo principal, precisamente por donde debió de haberse empezado: la garantía norteamericana. Si el coloso de Washington no respaldó con su potencialidad, no sólo económica, sino también militar, el tinglado de Bruselas, todo se reduciría a forjar castillos de naipes, susceptibles de derrumbarse al primer papirrópito ruso. Y también hace falta que los propios americanos se pongan de acuerdo entre sí, no ya sólo para auxiliar militarmente a Europa, si fuese preciso, sino para determinar la índole y las proporciones del auxilio.

Prevenimos muchas, muchísimas más conferencias en Londres. Dicen que la primavera, en la capital británica, es francamente deliciosa... MUROZ MOMPEAN

BAGATELAS

la cruz y la guitarra

Bajo el azul de los cielos que irradián mística luz, rasgando sutiles velos, nuestra Redentora Cruz se levantó en el día de mayor veneración, y de mayor piétésta: la fiesta de su Invenção.

El devoto Ayuntamiento, con gesto tradicional, ergiendo este el portento de una eruz monumental. El pliegue del Velo blanco de niveos claveles de morrillos verdes, que sueños son del poeta; y los cipreses altivos junto al Labaro guardianes serán los símbolos vivos de los devotos afanes.

No para aquí la tabarrá exornar la Cruz de mayo, y caída como un rayo zumba una enorme guitarra. El instrumento notorio de las Jergas y baileas que lloró en los harenés y es el alma del folgorio!

Drá la guitarra jarda cuando se vaya la gente: ¿Es que el mundo está demente o a mí me falta una curva?

MARCIAL

WASHINGTON, 30. (EFE).—En su sección "Cartas al editor", el diario "Times Herald" publica una en la que, entre otras cosas, se dice: "El plan Marshall se denegó a España porque es un país católico. España es, sin prejuicios ni podrido, políticamente, el más viejo y sostenido enemigo del comunismo."

BOGOTÁ, 30. (EFE).—El presidente Ospina Pérez ha ofrecido a las delegaciones que han asistido a la Conferencia Interamericana, un vino de honor en el palacio presidencial.

CASTIGO.-Por Cerdá



—Se puede saber por qué te castigaron en el colegio?
—Porque no supo dónde estaban las Canarias.

—Me alegro. Así no volverás a olvidarte dónde dejaste las cosas.

"Misión de la mujer en la crisis del mundo"

Conferencia del camarada Domínguez Godoy en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina

Una interesante conferencia sobre el tema "Misión de la mujer en la crisis de los sistemas políticos actuales" pronunció ayer tarde el secretario provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, don Manuel Domínguez Godoy, en el curso para instructores de hogar y Juventudes de la Sección Femenina. Presidió el Delegado provincial de Extremadura, camarada López de Hierro, en representación del Subjefe provincial, camarada Estella, y asistieron todas las maestras que siguen el curso.

El señor Domínguez Godoy comenzó haciendo historia de los acontecimientos políticos que han informado la vida mundial en los últimos tiempos, notando la lucha de dos grandes concepciones antagónicas, que pueden definirse como la concepción totalitaria, y la democrática. Después de la derrota de la Alemania nazi-socialista y de la Italia fascista, han quedado frente a frente las fuerzas anglojanas y las del comunismo ruso. En el mundo—dijo—ha llegado el momento en que una fuerza estorbe a otra, y en este despliegue de bandas, necesariamente ha de llegar el momento, más o menos próximo, del choque final que ya se anuncia en la forma de guerra "fría".

Pasó después a analizar el papel que corresponde a la mujer a lo largo de la Historia, citando a varias mujeres célebres que influyeron notoriamente en el desarrollo de los acontecimientos universales. Es esencial la misión de la mujer ante los problemas actuales, pues ella, con su visión casi siempre acertada y amorosa, ha de saber conjugar los conceptos extremos que hoy luchan entre sí.

Terminó citando el lema católico: "El mundo da vueltas, pero la Cruz permanece quieta" y pidió al auditorio que medite sobre él, pues en el amor cristiano hallará el mundo la única solución del ingente problema que tiene planteado.

Acabó su brillante disertación, el señor Domínguez Godoy fue largamente aplaudido.

5 NOTICIAS FINALES

1. El presidente de la República finlandesa, Paasikivi, ha firmado la disposición en virtud de la cual queda ratificado por parte de Finlandia el tratado ruso-finlandés.

2. BARCELONA, 30. (EFE).—Esta tarde se espera la llegada de la actriz de "cine" mexicana María Félix, para filmar algunas escenas de la película "Mate Nacional", de la novela de Blasco Ibáñez, que se desarrollan en Barcelona.

3. BERLÍN, 30. (EFE).—En breve se dictarán nuevas regulaciones relacionadas con los escasos trenes militares de mercancías que todavía llegan a Berlín, según anuncian los funcionarios rusos.

4. ORAN, 30. (EFE).—Una acción militar que procedente de Marruecos se dirige a esta ciudad ha caído al mar. Han desaparecido tres de los ocupantes y el resto de la tripulación se ha salvado.

5. CHICAGO, 30. (EFE).—El sindicato de maquinistas ferroviarios, que cuenta con ochenta mil afiliados, se ha unido a los sindicatos de fogoneros y guardaaguas, fijando el 11 de mayo próximo para el comienzo de la huelga ferroviaria.

El presidente Truman ha manifestado a los periodistas que confía que las artes de dicha fecha el asunto quedará resuelto entre obreros y patronos para que no haya necesidad de recurrir a la huelga.

Doña Sabihonda, Guillermina, La niña del País de la Niebla y Blanquita, saludan a las niñas, desde el último número de "BAZAR", ofreciéndoles un cargamento de cuentos, aventuras, historietas, etc. ¡Más divertido e interesante que nunca! ¡No dejéis de leerlo!

Pilar
VAL
ional
Rivera,
traslad
rre, pa
de ma
des. Es
present
rados.

Qua
grande
pla d
monume
detrás
oreja,
asospach
de iba
parat
batalholas

Murat
eral q
pensaria
española
nican b
con seg
rando la
la mue
Pepe —
procurar
les pas
con alg
radas d
cientes
ceros, "p
pueb
cance
cho co
Palaci
vera.
meluc
hadiña
que d
de el
junció
mamel
rado y
Biel d
Ya d
de cal
Sol, y
ra— e
y oyó
cureña
irrisori
El Ci
pitana
agradab
que al
en pro
Era
de Mar
ra", o
do en
Historia
"El bu
la veng
do". Y
fables, el
pesan de
canalla,

Despu
de recor
francés,
"el éxito
sol anim
verar".

El colo
en los m
su poder
glatera,
mento de
ropa est
monstru
ron — e
tonces —
ron que
habían en
fiúllas m
Bollén.

La vic
raparó e
pa mafar
cursos. F
Bonaparte
vez. Ver
dico. O.

En fi
odel y
ra. — F.

El Cap
en e

El Cas
gión.
rides B
Estadi
de pres
mos d
ciente

El Cas
gión.
rides B
Estadi
de pres
mos d
ciente